Учебно-тематический план
1. Экономика предприятия
Основной капитал предприятия. Оборотный капитал предприятия. Персонал предприятия. Себестоимость продукции (услуг) предприятия. Цена, прибыль, рентабельность.

 2. Оценка бизнеса.

Понятие и сущность оценочной деятельности. Субъекты и объекты оценочной деятельности. Специфика бизнеса как объект оценки. Цели оценки и виды стоимости. Факторы, влияющие на величину стоимости бизнеса. Принципы оценки бизнеса. Подходы и методы, используемые для оценки бизнеса. Процесс оценки.   
3. Финансовый менеджмент

Цели, задачи и сущность финансового менеджмента в условиях рыночной экономики. Бухгалтерская отчетность в системе информационного обеспечения процесса управления деятельностью хозяйствующего субъекта. Методические основы анализа финансово-хозяйственной деятельности. Финансовое планирование и методы прогнозирования.

4. Бизнес-планирование и оценка инвестиций

Бизнес-план: назначение, принципы реализации и виды. Бизнес-план как инструмент принятия инвестиционных решений и управления проектом. Инвестиции и их классификация. Структура бизнес-плана и разработка основных его разделов». Оценка эффективности инвестиционных проектов. Правовое регулирование инвестиционной деятельности. Компьютерные технологии принятия инвестиционных решений и управления проектом.

5. Налоги и налогообложение

Особенности налогообложения. Основы налоговой системы Российской Федерации. Налог на доходы физических лиц, единый социальный налог и взносы в обязательные внебюджетные фонды. Упрощенная система налогообложения субъектов малого предпринимательства. Единый налог на вмененный доход.

6. Управление организацией

Системный подход к организации: эволюция теории менеджмента, система переменных внутренней среды организации, внешняя среда организации как система, системный анализ в управлении. Управление как процесс: стратегическое планирование, процесс организации деятельности, процесс контроля в организации. Процессы, обеспечивающие управление: процесс принятия управленческих решений, модели и методы принятия управленческих решений, коммуникационный процесс в организации.

7. Управление персоналом. 

Управление персоналом и организационным поведением: руководство, власть, влияние; мотивация персонала; лидерство в организации; процесс управления персоналом; индивидуальная и групповая динамика и управление ими; управление конфликтами и стрессами; управление организационными изменениями и развитием; особенности управления персоналом в современных условиях.

8. Лидерство и профессиональные навыки менеджера

Коммуникативные навыки в работе менеджера. Командный стиль работы в современной организации. Основные характеристики команды. Собеседование, как инструмент управления. Коммуникации и конфликт. Возражение – элемент конфликтного поведения.

9. Маркетинг и реклама.

Маркетинг как философия бизнеса. Концепция маркетинга. Развитие маркетинга в России. Сегментация рынка и позиционирование продукта на рынке. Продуктово - ассортиментная политика предприятия. Ценовая политика. Политика распределения на предприятии. Основы маркетинговой логистики. Коммуникационная политика. Международный маркетинг. Реклама: основные понятия, подходы, концепции. Оценка эффективности рекламной  компании. Взаимодействия рекламодателя и рекламного агентства.

10. Правовое регулирование хозяйственной деятельности

Правовые основы деятельности предприятия: понятие, предмет, метод, система и источники. Хозяйственное правоотношение. Субъекты хозяйственных отношений. Организационно-правовые формы юридических лиц. Сделки и представительство. Сроки в предпринимательской деятельности. Исковая давность. Право собственности и иные вещные права. Общие положения об обязательствах. Гражданско-правовой договор. Отдельные виды гражданско-правовых договоров. Регулирование трудовых правоотношений.

11. Стратегический менеджмент.

Понятие и сущность  стратегического управления. Виды стратегий. Выбор стратегии развития предприятии, организации.

12. Методы выработки управленческих решений.

Сущность и характерные особенности управленческих решений. Отличия управленческих решений. Требования к управленческим решениям. Классификация управленческих решений. Процесс и процедура принятия управленческих решений. Характеристики процесса принятия управленческих решений. Многокритериальный анализ. Факторы, определяющие качество и эффективность  управленческих решений. Методы управления рисками при принятии управленческих решений. Модели управления для оптимизации управленческих решений
13.Информационные технологии в управлении.

Подготовка мультимедийных презентаций  при помощи Power Point. Интернет  как  инструмент управления. Outlook.
14. Управление качеством.

Современный подход к понятию качества. Требования международного и национального стандарта по менеджменту качества. Понятие системы менеджмента качества. Понятие процесса и инструменты анализа и улучшения процесса.
