УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН

1. Экономика: вводный курс
Экономические принципы принятия управленческих решений. Рыночный механизм. Спрос  и его эластичность. Издержки и прибыль.  Типы рынков и рыночная (монопольная) власть продавца. 
2. Экономика и финансы предприятия
Производственный процесс и его элементы. Основные фонды: понятие, классификация, структура, оценка, износ, амортизация, показатели движения ОФ, показатели использования ОФ. Нематериальные активы. Оборотные средства предприятия: сущность, состав структура, нормирование ОС, показатели использования ОС, пути улучшения использования ОС. Персонал организации и оплата труда: характеристика и классификация, численность, оплата труда персонала организации, кадровая политика в организации. Себестоимость продукции (услуг) предприятия. Прибыль, рентабельность продукции и производства. Цены и ценовая политика предприятия. 
3. Финансовый менеджмент.
Цели, задачи и сущность финансового менеджмента. Бухгалтерская отчетность в системе информационного обеспечения процесса управления деятельностью хозяйствующего субъекта. Методические основы анализа финансово-хозяйственной деятельности. Финансовое планирование и методы прогнозирования.

4. Бизнес-планирование
Бизнес-план: назначение, принципы реализации и виды. Бизнес-план как инструмент принятия инвестиционных решений и управления проектом. Инвестиции и их классификация. Структура бизнес-плана и разработка основных его разделов». Оценка эффективности инвестиционных проектов. Правовое регулирование инвестиционной деятельности. Компьютерные технологии принятия инвестиционных решений и управления проектом.
5. Бухгалтерский и управленческий учет
Бухгалтерский учет: Особенности бухгалтерского учета как одного из видов хозяйственного учета. Предмет и объекты бухгалтерского учета. Основные нормативные документы, регулирующие порядок ведения бухгалтерского учета. Основные методы, используемые в бухгалтерском учете. Порядок отражения информации на счетах бухгалтерского учета и составление бухгалтерского баланса. Обязанности руководителя и главного бухгалтера в области ведения бухгалтерского учета. Состав и порядок заполнения бухгалтерской отчетности.

Управленческий учет: Особенности управленческого учета и его отличие от бухгалтерского учета. Проблемы организации управленческого учета на предприятии. Классификация затрат для определения себестоимости продукции (работ, услуг). Системы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции. Анализ и принятие краткосрочных управленческих решений: 

- зависимость прибыли от объема производства и затрат по производству продукции;

- планирование ассортимента продукции;

- выбор наиболее перспективного сегмента бизнеса;

- принятие решений по ценообразованию.

Планирование и бюджетирование.
6. Налоги и налогообложение
Особенности налогообложения. Основы налоговой системы Российской Федерации. Налог на доходы физических лиц, единый социальный налог и взносы в обязательные внебюджетные фонды. Упрощенная система налогообложения субъектов малого предпринимательства. Единый налог на вмененный доход.
7. Менеджмент организации
Процесс управления (основные функции менеджера). Планирование (целеполагание, разработка стратегии развития, инструменты анализа внешней и внутренней среды). Организация и оптимизация внутренних процессов компании. Мотивация, лидерство и управление конфликтами. Контроль. Коммуникации и координация. Основные роли и навыки менеджера. Ведение переговоров. Технология принятия управленческих решений. Управление временем и делегирование. Управление командой. Понятие и сущность  стратегического управления. Виды стратегий. Выбор стратегии развития предприятии, организации.
Сущность и характерные особенности управленческих решений. Методы управления рисками при принятии управленческих решений. Модели управления для оптимизации управленческих решений.

8. Управление персоналом
Персонал как фактор конкурентоспособности организации. Стратегическое управление человеческими ресурсами. Служба управления персоналом организации. Имидж организации на рынке труда. Планирование человеческих ресурсов. Анализ рабочего места как основа планирования человеческих ресурсов организации. Условия и методы эффективного анализа рабочих мест. Отбор и найм персонала. Сферы поиска и источники подбора персонала. Адаптация, обучение и развитие персонала. Мотивация персонала как фактор развития. Организационная культура компании. Вознаграждение персонала. Оценка персонала. Понятие компетентности и потенциала персонала. Проблемы высвобождения персонала.
9. Лидерство и профессиональные навыки менеджера
Коммуникативные навыки в работе менеджера: технологии влияния, эффективные переговоры, техники презентации. Командный стиль работы в современной организации. Основные характеристики команды. Собеседование, как инструмент управления. Коммуникации и конфликт; результативные способы работы с возражениями и сопротивлением конфликтующей стороны. Методы преодоления стрессов,  сохранения профессионального здоровья и долголетия.

10. Маркетинг. Реклама и PR
Маркетинг как философия бизнеса. Концепция маркетинга. Развитие маркетинга в России. Сегментация рынка и позиционирование продукта на рынке. Продуктово-ассортиментная политика предприятия. Ценовая политика. Политика распределения на предприятии. Основы маркетинговой логистики. Коммуникационная политика. Международный маркетинг.

Реклама: основные понятия, подходы, концепции. Оценка эффективности рекламной  компании. Взаимодействия рекламодателя и рекламного агентства.
11. Управление качеством.
Современный подход к понятию качества. Требования международного и        национального стандарта по менеджменту качества. Понятие системы менеджмента качества. Понятие процесса и инструменты анализа и улучшения  процесса.
12. Психология управления.
Сущность управленческой деятельности.  Психологический анализ управленческой деятельности. Групповая деятельность в системах управления. Общение и межличностные отношения в системах управления. Взаимодействие личности и группы в системах управления. Руководство и лидерство в структурах управления. Психология управленческих воздействий. Методы психологического воздействия в системах управления. Конфликтные ситуации в коллективе. Управленческая деятельность в экстремальных ситуациях. Здоровье руководителя, предупреждение и преодоление стрессов и жизненных кризисов. 

13. Правовое регулирование хозяйственной деятельности

Правовые основы деятельности предприятия: понятие, предмет, метод, система и источники. Хозяйственное правоотношение. Субъекты хозяйственных отношений. Организационно-правовые формы юридических лиц. Сделки и представительство. Сроки в предпринимательской деятельности. Исковая давность. Право собственности и иные вещные права. Общие положения об обязательствах. Гражданско-правовой договор. Отдельные виды гражданско-правовых договоров. Регулирование трудовых правоотношений.
14. Дополнительный курс - Деловой этикет и протокол
Происхождение этикета. Этикетные нормы в приветствиях и представлении.  

Речевые этикетные нормы. Визитные карточки. Современная этикетная норма в деловой одежде. Подарки и сувениры Столовый этикет: чайный и кофейный стол. Столовый этикет:     обеденный стол. Официальные приемы. Виды официальных приемов.
