Учебно-тематический план

1. Экономика фирмы.
Основной капитал предприятия. Оборотный капитал предприятия. Персонал предприятия. Себестоимость продукции (услуг) предприятия. Цена, прибыль, рентабельность. Бизнес-планирование, цели и задачи бизнес-планирования. Структура и содержание разделов бизнес-плана. Пример разработки бизнес-плана. 

2. Правовые основы деятельности предприятия.
Правовые основы деятельности предприятия: понятие, предмет, метод, система и источники. Хозяйственное правоотношение. Субъекты хозяйственных отношений. Организационно-правовые формы юридических лиц. Сделки и представительство. Сроки в предпринимательской деятельности. Исковая давность. Право собственности и иные вещные права. Общие положения об обязательствах. Гражданско-правовой договор. Отдельные виды гражданско-правовых договоров. Регулирование трудовых правоотношений. 

3. Теория бухгалтерского учета.
Основные понятия бухгалтерского учета. Методы бухгалтерского учета. Счета и двойная запись. Формы бухгалтерского учета. Организация бухгалтерского учета на предприятии. 

4. Бухгалтерский учет в производстве и  практикум по бухгалтерскому учету
Учет денежных средств. Учет основных средств. Учет нематериальных активов. Учет материалов. Учет труда и его оплаты. Учет затрат на производство. Учет готовой продукции. Учет финансовых результатов. Учет капитала организации. 

5. Бухгалтерский учет в торговле.
Задачи и принципы организации учета в торговле. Учет поступления товаров. Учет реализации товаров. Учет товарных потерь и переоценки. Отчетность материально-ответсвенных лиц. Инвентаризация товаров и тары. Расходы предприятий торговли. Определение результата от продаж. Особенности учета в предприятиях питания, составление калькуляции на блюда. 

6. Управленческий учет, калькулирование себестоимости
Место управленческого учета в общей учетной системе организации. Объекты управленческого учета. Понятие расходов и затрат организации и их классификация. Методы учета затрат. Бюджетирование – сметное планирование деятельности организации. Анализ отклонений. Управленческий учет как информационная система, обеспечивающая процесс принятия управленческих решений на краткосрочные и долгосрочные перспективы. 

7. Финансово-экономический анализ
Цель, задачи, содержание, источники информации финансового анализа. Общая оценка финансового состояния предприятия. Анализ финансовых результатов деятельности предприятия. Оценка вероятности банкротства. Основные показатели использования ресурсов на предприятии (трудовых, материальных ресурсов и основных средств). Анализ затрат. 

8. Налоги и налогообложение
Основы налоговой системы Российской Федерации. Налог на добавленную стоимость. Акцизы. Налог на прибыль. Единый социальный налог и взносы в обязательные фонды.  Налог на доходы физических лиц. Налог на имущество организаций. Специальные режимы налогообложения. Упрощенная система  налогообложения. Единый налог на вмененный доход. 

9. Налоговый учет
Основные принципы налогообложения прибыли; учет доходов и расходов. Основные положения налогового учета; организация налогового учета. Специфика налогового учета. Учет налога на прибыль. 

10. Аудит
Основы аудита и аудиторской деятельности. Правовое обеспечение аудита. Подготовка и планирование аудиторской деятельности. Оформление стадий проверки. Проведение аудиторской проверки. Ответственность аудиторов и аудиторских фирм. Лицензирование аудиторской деятельности. Стандарты аудита. Проверка кассовых операций и безналичных расчетов. Достоверность отчетных показателей по материальным ресурсам. Контроль основных средств. Проверка затрат на производство. Аудит учета готовой продукции и ее реализации. Аудит расчетов. Аудит финансовых результатов. Аудит состояния учета и качества бухгалтерской отчетности. 

11. Информационные технологии в бухгалтерском учете (1С:Бухгалтерия)
Операции и проводки. Ввод проводок «вручную». Состав данных операции. Некоторые особенности работы по счетам. Аналитический учет. Количественный учет. Ввод и редактирование операций. Заполнение общих реквизитов операции. Ввод проводок (корреспонденций). Копирование проводок. Изменение порядка следования проводок. Ввод на основании документа или операции. Включение и выключение проводок операции. Проверка проводок в журналах. Начало работы с основной информационной базой. Настройка плана счетов. Заполнение справочников. Ввод входящих остатков. Документы. Типовые операции. 

12. Делопроизводство
 Унифицированные системы документации. Унифицированная система организационно-распорядительной документации. Требования к бланкам документов предприятия. Общие правила оформления реквизитов организационно-распорядительных документов. Правила и формы деловой переписки. Составление и оформление основных организационно-распорядительных документов. Составление личных документов. Оформление документов по личному составу. Организация работы с документами. Классификация документов предприятия. Составление номенклатуры дел. Формирование и оформление дел, подготовка дел к передаче на архивное хранение. 

13.1.Бухгалтерский учет в банках.
Предмет и задачи курса. Основы организации работы по ведению бухгалтерского учета в кредитных организациях. Аналитический и синтетический учет. Документация, документооборот и организация внутрибанковского контроля. Учет капитала и фондов банка. Учет и оформление безналичных расчетов. Учет предоставленных и полученных кредитов и депозитов. Учет и оформление операций с ценными бумагами. Учет и оформление кассовых операции. Учет и оформление операций в иностранной валюте и с драгоценными металлами. Учет основных средств, материалов и нематериальных активов Учет срочных операций. Учет доверительных (трастовых) операций. Учет доходов и расходов, формирования и использования прибыли. Бухгалтерская, финансовая и статистическая отчетность кредитных организаций и филиалов. Международные стандарты бухгалтерского учета и перспективы их использования в Российской системе бухгалтерского учета кредитной организации. 

13.2. Бизнес-планирование
Бизнес-план: назначение, принципы реализации и виды. Бизнес-план как инструмент принятия инвестиционных решений и управления проектом. Инвестиции и их классификация. Структура бизнес-плана и разработка основных его разделов». Оценка эффективности инвестиционных проектов. Правовое регулирование инвестиционной деятельности. Компьютерные технологии принятия инвестиционных решений и управления проектом. 

