Учебно-тематический план
1. Создание и организация собственного бизнеса.

Порядок создания нового предприятия. Технико-экономическое обоснование и бизнес-план. Риск в деятельности предпринимателя. Выбор организационно - правовой формы малого предпринимательства. Регистрация предприятий малого бизнеса и лицензирование их деятельности. Лизинг и франчайзинг.

2. Правовое обеспечение предпринимательства.
Юридические лица: понятие, виды, классификация. Организационно-правовые формы хозяйствования юридических лиц: сущность и особенности. Понятия «предпринимательская деятельность» и «предпринимательские отношения». Признаки предпринимательской деятельности. Место предпринимательского права в системе права. Виды ответственности за нарушение российского законодательства. Индивидуальный предприниматель: понятие и формы. Гражданско-правовой договор. Регулирование трудовых отношений.
3. Стратегия развития малого предприятия.

Понятие и сущность стратегического управления предприятием. Виды стратегий развития малых предприятий.  Выбор стратегии развития малого предприятия.

4. Экономика, финансы и бизнес – планирование малого предприятия.

Экономические методы принятия предпринимательских решений. Понятие «Экономическая безопасность предприятия». Антикризисное управление. Оценка бизнеса. Управление финансами предприятия. Управление финансовыми рисками. Взаимодействие предпринимателей с кредитными организациями.  Цены и ценовая политика предпринимательской фирмы. Бизнес – план: цели и задачи, структура и содержание бизнес – плана.

5. Основы управления малым предприятием. Особенности менеджмента в малом бизнесе. 

Роль менеджмента в малом бизнесе. Современные подходы к управлению. Организация управления малым предприятием. Малое предприятие как тип предпринимательской организации. Стиль и методы руководства малым предприятием.

6. Управление персоналом.

Структура персонала предприятия. Кадровая политика предприятия. Служба управления персоналом предприятия. Взаимоотношения руководителя с персоналом.

7. Информационные технологии в управлении предприятием.

Power Point. Работа в Internet. Outlook. Интернет как инструмент управления.

8. Конкурентное право и защита прав потребителя. 

Потребитель и предприниматель в системе рыночных отношений.     Основы прав потребителей. Формы защиты прав потребителей.  Защита прав потребителей при приобретении товара, при приобретении  работ, услуг. Недобросовестная конкуренция. Система правозащиты субъектов рынка.

9. Маркетинг и реклама. 

Маркетинг как функция управления организацией.  Стратегическое планирование маркетинга. Управление маркетингом. Основы маркетинговой логистики.  Коммуникационная политика. Реклама: основные понятия, подходы, концепции.  Оценка эффективности рекламной компании.

10. Бухгалтерский учет и налогообложение.

Ведение бухгалтерского отчета на малых предприятиях. Составление отчетности на малых предприятиях. Упрощенная система налогообложения для малых предприятий. Бухгалтерский баланс.

11. Делопроизводство.

Унифицированная система документации.  Требования к бланкам документов предприятия.  Общие правила оформления реквизитов организационно – распорядительных документов. Правила и формы деловой переписки.  Оформление документов по личному составу. Составление номенклатуры дел.  Формирование и оформление дел, подготовка дел к передаче на  архивное хранение.

12. Лидерство и профессиональные навыки менеджера.    

Коммуникативные навыки в работе менеджера. Командный стиль работы в современной организации. Основные характеристики команды. Собеседование, как инструмент управления, этика деловых отношений, внешний облик делового человека, этика телефонного общения.  

13. Психология управления. 

Психологические закономерности  управленческой деятельности. Личность как объект управления. Мотивация как объект управления личностью, Природа и социальная роль конфликтов. Причины их возникновения. Типы поведения в конфликтной  ситуации.

14. Конкурентное право и защита прав потребителей. 

Цели предпринимательства, система рыночных отношений: потребитель и предприниматель в системе рыночных отношений. Монополистическая деятельность. Основные права потребителей. Формы защиты прав потребителей. Защита прав потребителей при приобретении работ, услуг. Недобросовестная конкуренция. 
